



**Лапин Александр Николаевич** (1923—2001). Участник Великой Отечественной войны. Герой Советского Союза.

Родился 18 июля 1923 года в селе Фоминское Верхотурского уезда Екатеринбургской губернии в крестьянской семье. В раннем детстве с родителями переехал в поселок Сосьва Свердловской области, где закончил пять классов сельской школы.

В ряды Красной Армии Лапин был призван в июле 1941г. В январе 1942 года лейтенант Лапин получил назначение в 167-ю стрелковую дивизию. Летом 1942 года дивизия, в которой служил лейтенант Лапин, была переброшена на Брянский

фронт.

В ночь на 24 сентября 1943 года взвод лейтенанта Лапина в числе первых начал форсирование Днепра у села Балыко-Щучинка. Лодка, в которой находился лейтенант Лапин, недалеко от правого берега, была прошита пулемётной очередью и затонула вместе со станковым пулемётом. Проявив упорство, Александр Николаевич сумел в холодной воде обнаружить пулемёт и вытащить его на берег. Закрепившись в селе, пулемётчики Лапина в течение трёх суток отражали яростные контратаки врага, нанеся ему большие потери и обеспечив тем самым удержание плацдарма. Когда из строя вышел расчёт одного из станковых пулемётов, Александр Николаевич сам лёг за «Максим» и лично уничтожил до 70 солдат противника.

За успешное форсирование реки Днепр Указом Президиума Верховного Совета лейтенанту Лапину Александру Николаевичу было присвоено звание Героя Советского Союза.

В отставку Александр Николаевич вышел в звании полковника. Жил в городе Черкассы. Скончался 5 июля 2001 года. Похоронен в Черкассах.



113  
115

68

# Наградной лист 12607

1. Фамилия, имя и отчество Лабин Александр Николаевич
2. Звание Лейтенант Д. Должность, чин Командир пулеметного взвода 2 стр. бат-на 257 стр. полка 309 Пур. дивизии стар. дивизион
- Предоставляется Звание "Герой Советского Союза"
3. Год рождения 1923 5. Национальность русский 6. Партийность беспартий.
7. Участие в гражданских войнах, последующих боевых действиях по защите СССР и Отечества (где, когда) с 10 июля 1942г.
8. Имеет ли ранения и контузы в Отечественной войне и есть однокоранение
9. С какого времени в Красной Армии с июля 1941г. 10. Каким РВК призван Серовецкий Гор. ВК Саратовской области.
11. Чем ранее награжден (за какие отличия) орденом, а также вышенагражден 1 ст.

ФИО

## 1. Краткое, конкретное изложение личного боевого подвига или заслуг

В ночь на 24.9.42 в числе первых со взводом сформировал реку Днепр. При форсировании р. Днепр, пробитая пулеметной очередью противника, лодка затонула вместе со станковым пулеметом. Тов. Лабин, рискуя жизнью под врагом, пулы врага пошел в воде работал, но пулемет спас, который был выужен на берег для расширения плацдарма на правобережье. При захвате населенных пунктов Шуринка и Балыка, т. Лабин лично поддерживал огонь станковых пулеметов наступающую пехоту. В этих же боях на правобережье т. Лабин, ушел из строя ранен станковым пулеметом, взяв на себя за пулемет и в течение 3 суток изрядно до 70 солдат и офицеров противника.

За форсирование р. Днепр первым, за мужество и героическое проявление в боях на правобережье - **достоин представлять к высшей правительственной награде - "Герой Советского Союза"**

Командир 257 стр. полка Маслов (Каменск)  
 Начальник штаба Калатак (Щенников)  
 Командир (начальник) \_\_\_\_\_ (каменск)

31 октября 1942г.

II. Заключение вышестоящих начальников

С вышестоящим согласен. Командующий 14-м армейским корпусом (с) прикомандированный к 1-й армии Военного Совета СССР



*Д. Д. Д.* / Д. Д. Д. /

7 ноября 1943

III. Заключение Военного Совета Армии

Господи присвоения звания - ГЕРОЕ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

КОМАНДУЮЩИЙ ВОЙСКАМИ 40 АРМИИ  
ГЕРОЕ СОВЕТСКОГО СОЮЗА  
Сержант *Иванов*

ЧЛЕН ВОЕННОГО СОВЕТА  
ГЕНЕРАЛ-МАЙОР  
Член Военного Совета *Иванов*  
(Иванов)

7 ноября 1943 Нач. Глав. штаба

IV. Заключение Военного Совета фронта (округа)

Командующий

(Иванов)

Член Военного Совета

(Иванов)

V. Заключение наградной комиссии НКВ

Председатель

Члены

- 1.
- 2.
- 3.

1943 г.

VI. Отметки о награждении

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 23 октября 1943 присвоено звание Героя Советского Союза.

Нач. 3-го отд. ОК. 14-ар. фр.

Майор *Иванов* (С.И. Иванов)